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Fragen von Sandra Häntsch-Marx bei Bürgersprechstunde 
1.10.2020 Stadtratssitzung Neustadt 
Antworten gern an: sanhaentsch@web.de 
Sandra Häntsch-Marx, Bergstr. 17, 31535 Neustadt 

 

1. Thema Vereinbarkeit Beruf/Familie – Versorgungsquote Kinderbetreuung  
Wie viele Kinderbetreuungsplätze für Kinder zwischen 1 und 12 Jahren gibt es 
aktuell und in den kommenden Jahren in Neustadt, die eine Volltags-
Berufstätigkeit (8 Std. + Hin-/Rückfahrt) beider Elternteile ermöglichen? 
(Versorgungsquote für Kinder zw. 1 und 12 Jahren in %) 

2. Wie viele Volltags- versus Halbtagsstellen gibt es derzeit für ErzieherInnen an 
städtischen KiTas? 

3. Thema: Schließzeiten von KiTas 
Wie viele Wochen im Jahr werden KiTas/Horte aufgrund von Ferien, 
Fortbildungen, Brückentagen usw. geschlossen? 

4. An wie vielen KiTas/Horten werden Fortbildungstage von allen ErzieherInnen 
immer gleichzeitig wahrgenommen, so dass dafür die KiTa komplett geschlossen 
werden muss (anstatt dass Fortbildungen im Wechsel wahrgenommen werden)? 

5. Thema: Zu erwartender Personalmangel in KiTas/Horten 
Wie ausgeprägt ist der  Mangel an ErzieherInnen in KiTas aktuell und in den 
kommenden Jahren (angesichts von Verrentung, Anzahl an Azubis, 
Geburtenzahlen, Ausfall wg. Zugehörigkeit zu Corona-Risikogruppe)? 
Zum Vergleich: Bundesweit fehlten laut GEW 2019 bundesweit 100.000 Erz., bis 2025 > 300.000 
Erz. bei gleichbleibendem Standard bzw. ca. 500.000 Erz. bei Qualitätsverbesserung in der 
Betreuung 

6. Thema: Keine Vergütung der ErzieherInnen-Ausbildung 
Wie viel zahlt die Stadt Neustadt Azubis in städtischen KiTas für ihre praktische, 
also nicht-schulische Arbeitszeit pro Monat? 

7. Welche finanziellen und sonstigen Anreize plant Neustadt, um junge Menschen 
dafür zu gewinnen, sich für die vierjährige Ausbildung zur Erzieherin zu 
entscheiden? (z. B. eine Art Praktikumsentgelt für die praktischen Arbeitszeiten, 
Bereitstellung von Wohnraum o.ä.) 

8. Thema: Zufriedenheit der Familien mit der Betreuungsqualität 
Wurde in Neustadt schon einmal eine Zufriedenheitsumfrage unter Eltern bzgl. der 
Kinderbetreuung durchgeführt? 

9. Thema: Geografische Entfernung des Betreuungsplatzes vom Wohnort 
Wie viele Kinder ab 1 Jahr haben aktuell einen Betreuungsplatz, den sie zu Fuß 
bzw. mit dem Laufrad/Fahrrad erreichen können (also nicht motorisiert)? 
Versorgungsquote an Betreuungsplätzen, die für die Kinder unmotorisiert 
erreichbar sind 

10. Wie viele Familien haben im aktuellen KiTa-Jahr einen Betreuungsplatz in ihrer 
Wunscheinrichtung (Erstwunsch) bekommen? 
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11. Wie hoch ist die Versorgungsquote an religionsneutralen Betreuungsplätzen für 
Kinder zwischen 0 und 12 Jahren? (also z. B. KiTas von nicht-religiösen Trägern) 

12. Thema: Versorgung mit Mittagessen an Schulen/KiTas/Horten: Wird an allen 
Einrichtungen Mittagessen angeboten? 
Wie viel % der Grundschüler haben die Möglichkeit, an der Schule ein Mittagessen 
zu bekommen? 
Wie viel % der Schüler an weiterführenden Schulen haben die Möglichkeit, an der 
Schule ein Mittagessen zu bekommen? 

13. Wie viel kostet ein Mittagessen für die Kinder an der jew. Einrichtung? 
14. Wie viele Mittagessen werden insgesamt an den Einrichtungen mit 

entsprechendem Angebot jeweils ausgegeben? 
15. Nach welchen Kriterien wird das Essensangebot von den Anbietern ausgewählt 

(z. B. Bio, regional, umweltschonend, fleischarm)? 
16. Wird an den Einrichtungen schon ein Mindestanteil an Bio-Produkten 

vorgeschrieben/angeboten? 
17. Wie ist die Zufriedenheit der Eltern mit den Mittagessen an den Einrichtungen? 
18. Gibt es in allen Mensen/Einrichtungen die Möglichkeit, frisches Obst und Salate zu 

wählen? 
19. Wie oft werden pro Woche in KiTas bzw. Schulen Fleischgerichte ausgegeben? 
20. Nehmen die Schulen an dem Schulobstprogramm des Landes teil? 

 


